
 

 

Název diplomové práce: Kryptoměny v kontextu právní regulace v ČR a jejich zdanění, 84 s.  

Diplomant:  Jan Lejčko  

Vedoucí diplomové práce:  JUDr. Mgr. Silvie Anderlová 

Oponentka diplomové práce: JUDr. Petra Hrubá Smržová, Ph.D. 

 

Posudek oponentky práce: 

 

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci zajímavé a aktuální téma. Svoji pozornost zaměřil na 

subsystém finančního práva, jeho nefiskální zvláštní část, a to práva měnového, kdy svoji pozornost 

zaměřil na kryptoměny a jejich právní regulaci včetně zdanění.  

 Předložená diplomová práce vychází z české, tak i zahraniční literatury, pramenů a judikatury. Práce 

byla zpracovávána zcela samostatně diplomantem.  

Cílem práce, byla analýza problematiky kryptoměn ve světle českého právního řádu v komparaci 

s vybranými zahraničními státy včetně daňověprávních aspektů. Diplomant dospívá k jednoznačným 

závěrům.  

Diplomant použil pro zpracování práce především metodu deskripce, komparace a analýzy, byť 

metody jako takové chybí v úvodu práce. 

Po obsahové stránce je práce rozdělena do jedenácti kapitol. Nejdříve se diplomant věnuje historii 

peněz, legislativnímu vývoji koruny od vzniku ČSR. Dále navazuje charakteristikou základních pojmů 

peníze, měna, digitální peníze. Poté rozebírá kryptoměny v rámci legislativy v ČR i ve vybraných 

zahraničních státech. Daňověprávním aspektům kryptoměny se věnuje velmi stručně v desáté kapitole 

(s. 72-74). V závěru se zmiňuje o nákupu bitcoinu, kde uvádí a demonstruje proces jejich nákupu.   

Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Dospívá k jasně formulovaným závěrům. Předložená 

diplomová práce obsahuje jistý aplikační aspekt. Po obsahové stránce je tu jistá nevyváženost v 

kapitolách, kdy důraz měl být kladen na právní analýzu kryptoměny včetně daňových aspektů. 

Historický exkurz je příliš obsáhlý. 

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (225 odkazů), seznamem 

pramenů a literatury a cizojazyčným krátkým abstraktem místo resumé v anglickém jazyce. Diplomant 

práci obohatil o tabulky, grafy a obrázky. Grafy ani obrázky nejsou číslovány. Není uváděn zdroj 

standardně pod vyobrazením. Lze konstatovat, že celkově předložená diplomová práce splňuje 

formální požadavky.  

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.  

Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento 

typ závěrečné práce, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. 

 

Při následné obhajobě by se autor měl zaměřit na tyto okruhy: 

1) Právní úprava kryptoměny v ČR. 

2) Kryptoměna „de lege ferenda“ 

3) Daňověprávní aspekty kryptoměny 
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